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NAŠE HOSPODY NAŠE HOSPODY

Ať už je krásné léto, pošmourný podzim 
nebo běžkařská sezóna, útulnost churáňov-
ského Bufetu pod Stadiónem vás vždy dostane. 
Podle recenzí se jedná o unikátní místo, kde 
se skvěle najíte v příjemné atmosféře a to vše 
skvěle doplňuje náš Král Šumavy s polotma-
vým Klostermannem.

O tom, že pověsti nelhaly, jsme měli mož-
nost se přesvědčit o podzimních prázdninách. 
Zbytky sněhu a mrholením kovaná šumavská 
ponurost lákala spolu s kouřícím komínem do 
interiéru tohoto vskutku jedinečného bufetu. 
Pozorovat v tomto nečase sluncem osvícenou 
takřka polovinu jihočeského kraje korunova-
nou Temelínem patří k nezapomenutelným 
zážitkům i bez skvělých jídel a dobrého piva, 
s nimi o to více. 

Díky Nadě Jiroušové z nedalekých Stach 
si zde můžete po velkou část roku zpříjemnit 
výlet na Šumavu. Útulnému interiéru bufetu 
dominuje orámovaná nabídka nápojů a cenově 
dostupných tradičních českých jídel. Další 
výzdobu pak tvoří malby Josefa Váchala nebo 
„souseda“ z nedaleké meteorologické stani-

ce Romana Szpuka. Prolistovat lze během 
posezení také několik knih se šumavskou 
tématikou. Útulnost interiéru pak doplňuje 
dekorace z masivního dřeva nebo věnce ze 
sušených květin. V létě se pak kapacita bufetu 
výrazně zvětší možností posezení na terase 
pod našimi pivovarskými slunečníky. Otevře-
no bývá od 9:00 do 16:30 v letní i zimní sezóně 
denně, mimo sezóny pak většinou od čtvrtku 
do neděle. 

Paní Jiroušová se zde 
o hosty stará už sed-
mým rokem a o tom, 
že by tu mělo být jiné 
pivo než naše, ani na 
chvilku nezapochybo-
vala. Ostatně i reakce 
návštěvníků jí dávají 
za pravdu: „Vzhledem 
k poloze našeho bufetu 
patří mezi návštěvníky 
našeho bufetu přede-
vším turisté, ale i mezi 

nimi se často najdou „štamgasté“, kteří za 
námi jedou vyloženě na Klostermanna nebo 
Krále Šumavy“, říká paní Jiroušová. Tato 
naše piva pak často doplňuje Dudák 11 nebo 
v létě Letní speciál.

Přestože název „bufet“ odkazuje spíše na 
ty nejjednodušší pokrmy, své oblíbené jídlo 
z minimálně deseti běžně nabízených si zde 
vybere každý. Mezi stálice patří grilovaný 
kozí sýr, kuřecí steak nebo vepřové medai-

lonky. „Jídla vždy kombinujeme tak, aby se 
najedla celá rodina i vegetariáni,“ doplňuje 
paní Jiroušová.

Pomáhá jí manžel se synem a několik věr-
ných brigádníků. Mezi tradice pak patří na-
příklad Svatomartinská husa nebo zakončení 
zimní sezóny pojaté jako setkání spřízněných 
duší. Přestože je bufet postavený koncem 80. 
let v rámci akce Z, do prostředí svým převážně 
kamenným zjevem docela vkusně zapadá. 
Hned vedle se nachází jedno z nejvýše polože-
ných parkovišť na Šumavě a navíc přímo nad 
zvlněným Pošumavím, což znamená krásný 
výhled, který lze zkombinovat s návštěvou 
nedaleké rozhledny na skokanském můstku, 
Popelné hory či keltského hradiště Obří hrad 
nad malebným údolím říčky Losenice.

„Jsem ráda, že se k nám návštěvníci často 
a rádi vracejí. Velkou radost mám, když rodiny 
plánují výlet na Churáňov s ohledem na to, že 
ho u nás zakončí dobrým jídlem a Králem Šu-
mavy nebo Klostermannem,“ zakončuje naše 
setkání s úsměvem paní Jiroušová.

I kdyby náhodou někdo z jižních Čech nevěděl, kde Drahonice leží, je velice 
pravděpodobné, že drahonické „esíčko“ objíždějící rybník na návsi na cestě 
mezi Strakonicemi a Českými Budějovicemi se vybaví většině jihočeských řidičů. 
A nejen pro ně je tu na malebné návsi otevřena restaurace s naším pivem. O tu se 
od letošního roku se vzornou péčí stará Jana Srbová, které s provozem pomáhá 
její manžel Jan.

Oba mají k hospodskému prostředí blízko již od mládí. Paní Srbová, vystudo-
vaná zdravotnice, začínala jako brigádnice v kavárně a hospodách, její manžel 
také v mládí působil jako brigádník v šumavských penzionech či hospodách. 
Jejich nadšení se projevuje nejen rostoucím zájmem o obědy a večerní posezení 
štamgastů u piva, ale i velkým množstvím akcí, které zaštiťují. „Náš starosta 
je velmi aktivní a my mu rádi pomůžeme zrealizovat jakýkoliv nápad,“ říká 
spokojeně paní Srbová. Tradiční plesy, narozeninové oslavy, setkání místních 
hasičů, myslivců či fotbalistů tak doplňují zabijačkové hody, rybí hody navazující 
na výlov blízkého rybníka či koncerty harmonikářů. K těmto příležitostem jim 
slouží i přilehlý sál s kapacitou až 250 hostů. Místní kulturní život pak doplňují 
i letní diskotéky na nedalekém lesním parketu, pouťové zábavy na fotbalovém 
hřišti nebo opékání prasete. A i všude tam se Srbovi starají o to, aby nebyl hlad 
a žízeň a hosté byli spokojení.

V hospodě mají otevřeno od pondělí do pátku od 10:30 do 14:00. Ve středu 
a v sobotu lze posedět u piva i večer. V letní sezóně se pak tato možnost naskytne 
i v pátek. Pochutnat si můžete na naší „desítce“. Tu přes léto doplňují naše Ra-
dlery, které se na čepu střídají. Přes zimu je pak nahradí náš polotmavý Kloster-
mann. „Desítku si vybrali sami místní a pochvalují si ji i přespolní návštěvníci,“ 
říká paní Srbová. Hospoda je přes obědy oblíbená nejen místními řemeslníky, ale 
i projíždějícími řidiči či turisty. Ty do Drahonic a okolí láká nedaleká mohyla Jana 
Žižky v Sudoměři či pro cyklisty zajímavý terén spodního Pootaví. Ubytovat se 
mohou v místním zámku a právě zde ubytovaní často zamíří k Srbovým na pivo.

DUDÁK V DRAHONICÍCH KRÁL ŠUMAVY NA CHURÁŇOVĚ
Vaří většinou tři hotová jídla denně, které doplňuje polévka. 

Samozřejmostí je možnost si vybrat i z typických minutko-
vých jídel jako smažák či Cordon bleu. „Řízky máme skoro 
vždy, ať již s bramborovou kaší či salátem. Jinak střídáme 
klasická jídla jako svíčková, výpečky či guláš,“ představuje 
standardní nabídku cenově výhodných hotovek paní Srbová. 
Pokrmy se v maximální možné míře snaží připravovat sami, 
pochutnat si tak můžete například na domácích houskových 
či bramborových knedlících. Ty pak doplňuje maso od míst-
ního řezníka. Kapacita restaurace je 65 lidí.  K pivu si můžete 
dát i tradiční utopence, nakládané hermelíny či pizzu. O to, 
aby návštěvníci uhasili žízeň a hlad co nejdříve, se paní Srbová 
za pomoci svého manžele stará s dalšími dvěma kolegyněmi. 
Veliké oblibě se těší i rozvoz jídel po okolí, o který zájem 
neustále roste.

Velice úspěšnou novinkou je pak možnost završit obědové 
menu domácím moučníkem. Hosté si tak mohou pochutnat 
na, přímo v místní kuchyni pečené, bábovce, makových 
buchtách či mnoha variantách různých koláčů. Jejich lákavou 
podobu pak mohou ocenit i návštěvníci facebookového profilu 
této aktivně žijící hospody. Najdou tam pozvánky na mnoho 
akcí, ale nutno varovat, že je takřka jisté, že po zhlédnutí ak-
tuálních fotek nabízených pokrmů pravděpodobně dostanou 
chuť tam na výborný oběd vyrazit.

„Rádi bychom vším, co děláme, zase naučili lidi chodit do 
hospody,“ uzavírá naše povídání Jan Srb. Náš pivovar jim 
v tom drží palce a věříme, že díky nadšencům, jako jsou Srbovi, 
české hospody budou vzkvétat.
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Nejrozšířenější českou obchodní sítí ve strakonickém okrese je Jed-
nota, spotřební družstvo ve Volyni. V kontrastu se svou předlouhou 
historií datující se od roku 1892 patří díky svým automatizovaným 
24/7 prodejnám, e-shopu nebo věrnostnímu programu mezi dravé štiky 
v obchodním rybníku. Se svými 42 prodejnami patří mezi nejvýznam-
nější prodejce našeho piva a nealkoholických Radlerů. Nejen o jejich 
prodej se v nich pak stará 260 zaměstnanců. 

 Nejvíce z nich pracuje ve strakonickém supermarketu Terno, který 
spolu s blatenským Ternem v letošním roce prošel významnou moder-
nizací. O vzhled svých prodejen pečuje Jednota Volyně dlouhodobě. 
Postupně projdou opravami interiérů i exteriérů všechny Jednoty ve 
strakonickém okrese. Součástí tohoto procesu je sjednocení vzhledu 
jednotlivých prodejen, které zaujmou především moderním pojetím. 
„Velmi si vážíme spolupráce s obcemi, kam se snažíme přinést vyšší 
kulturu prodeje  a i díky modelu 24/7 dříve nepředstavitelnou dostup-
nost zboží,“ popisuje vzájemnou spolupráci Roman Slamka, předseda 
družstva.

Již v prosinci přibude pátá prodejna v režimu 24/7 v obci Doubra-
vice. V těchto prodejnách můžete nakupovat kdykoliv v rámci běžné 
prodejní doby s obsluhou a poté bezobslužně po přihlášení pomocí 
aplikace a platbě skrze samoobslužnou pokladnu. Prostory jsou 
monitorovány kamerami, a proto není problém případné nepoctivce 
odradit. 

Rostoucí oblibě se těší i e-shop Jednoty e-coop.cz . Svůj nákup si 
můžete vybrat v klidu domova a poté buď vyzvednout v coop-boxech 
před strakonickým nebo blatenským Ternem, případně přímo na pro-
dejně. Ve Strakonicích a blízkém okolí vám nákup dokonce dovezou.

Zajímavým fenoménem je i samotná forma spotřebního družstva. 
Členem družstva se může stát člověk po splnění určitých podmínek, 
jednou z nich je být věrným zákazníkem Jednoty. První spotřební druž-
stva vznikla v Anglii ve 40. letech 19. století. Svaz českých a morav-
ských spotřebních družstev COOP sdružuje 40 spotřebních družstev, 
mezi nimiž je Jednota Volyně desátou největší. 

Dohromady družstva provozují 2 400 prodejen, které zaměstnávají 
více než 13 000 zaměstnanců. COOP provozuje dokonce i  8 středních 
odborných škol. 

COOP je mezinárodní značka zastřešující spotřební družstva. Silný 
podíl na maloobchodě mají nejen v Čechách, ale i ve Skandinávii, Itálii, 
Švýcarsku či Velké Británii, a dokonce i v Japonsku. Zajímavostí je, že 
díky historickému vývoji má většina družstev v České republice sídla  
v druhých největších městech v okrese.

Velké oblibě se těší i privátní značky  COOP. V sortimentu Jednoty 
Volyně naleznete v drtivé většině potraviny od českých a často lokál-
ních dodavatelů. „Lokálnost dodavatelů je pro nás charakteristická 
a je to pro nás základ. Strakonický pivovar vnímáme jako velmi vý-
znamného lokálního dodavatele a naší úzké, dlouhodobé spolupráce si 
opravdu vážíme. Rádi nabízíme celé portfolio strakonického pivovaru, 
aby si mohl vybrat  každý z našich zákazníků,“ dodává ke vzájemné 
spolupráci Roman Slamka.

Prodejny jsou dle své velikosti kategorizovány do sítě Terno, TIP, 
TUTY a nejmenší nezařazené vesnické „coopíky“. Své místo na trhu 
má i velice oblíbená volyňská Keška. Výhodou je nízká fluktuace za-
městnanců, kdy ve své oblíbené prodejně dlouhodobě potkáváte známé 
tváře. „Snažíme se, aby prodejny žily. Aby byly i místem vzájemného 
setkání a popovídání si. Tomu napomáhají i časté ochutnávky od 
různých výrobců. Mezi ty nejoblíbenější pak patří i ty ze strakonic-
kého pivovaru,“ uzavírá usměvavý Roman Slamka. Volyňské Jednotě 
přejeme mnoho spokojených zákazníků a věříme, že stejně jako ves-
nické hospody, tak i vesnické prodejny budou mít i v budoucnu svou 
nezastupitelnou roli.

DO JEDNOTY NEJEN PRO JEDNO 






